Introducao a Linguagem Java
Testes com JUnit

Lista 03
4 de abril de 2024

Instrugoes de entrega: Criar um tnico projeto de nome ListaXX-
NUSP (onde XX é o nimero da lista e NUSP ¢ o seu nimero USP).
Entregar no edisciplinas um tnico arquivo zipado contendo o seu
projeto ListaXX-NUSP.zip . E esperado que o projeto contenha
uma pasta src com seus programas.

. Crie uma classe Cliente com os campos nome, saldo e nimero da conta.
Pede-se que esta classe tenha os seguintes comportamentos:

e Gere o numero da conta dos clientes automaticamente a partir do
nimero 1001;

e Tenha dois construtores diferentes, um que recebe apenas o nome do
cliente, e um segundo que recebe o nome e o saldo. Reaproveite o
c6digo para os construtores;

e Forneca métodos void para saque, depdsito e impressao dos dados;

e Forneca um método que verifica se o objeto em questao tem um saldo
maior ou igual a um saldo dado;

e Forneca um método que verifica se o objeto em questao tem um nome
igual ao passado como parametro.

Teste o funcionamento desta classe usando o Junit, ao menos um teste por
método.

. Mude o nome da classe para Cliente2. Copie, renomeie e aumente a
funcionalidade da classe anterior, colocando mais um campo booleano
suspeito, que marca as contas que tentaram fazer um saque maior que o
saldo. Altere o método de saqui para que ele devolva o status da operagao
(por exemplo, true, se foi possivel sacar; false caso contrdrio). Vocé
também deve registrar na classe o nimero de clientes suspeitos (para isto
utilize um atributo private static e um método publico que devolve
este valor). Teste o funcionamento das novas funcionalidades da classe
com o JUnit.



3. Altere a classe Cliente para Client3 de forma que existam no sistema no
maximo cinco clientes simultaneamente. Para isso, faca com que os cons-
trutores sejam privados (isso ¢, sem acesso externo) e crie um método
publico estatico criaCliente que devolva objetos do tipo Cliente; se
houver mais de 5 clientes, seu método deve retornar null. Por que o
método criaCliente deve ser estdtico? (escreva um comentdrio antes
deste método com sua explicagio)

Crie também o método finalize () para a classe Cliente3, de tal forma
que quando um objeto Cliente3 nao é mais referenciado um novo objeto
Cliente3 possa ser criado'. Teste o funcionamento destas novas funcio-
nalidades com JUnit.

4. Sem usar uma classe de testes, apenas programando uma func¢ao main(),
verifique quantos objetos sao criados antes do coletor de lixo ser chamado
para diversos tamanhos de vetor para o exemplo abaixo:

public class OcupaMemoria {
static int quantos = 0;
static boolean finalizou = false;
double a[]l = new double[100]; // apenas para ocupar espaco
public OcupaMemoria(){
quantos++;
}
protected void finalize() {
if (!'finalizou){
System.out.println("Finalizou uma vez apés criar "+
quantos+" objetos");
finalizou = true; // ndo imprime mais mensagens
3
X
public static void teste(){
while (OcupaMemoria.finalizou==false)
new OcupaMemoria();

}
¥

Como vocé explica o funcionamento deste programa? Sem usar uma classe
de teste JUNIT, verifique o que o System.gc () faz e use isto no programa.
Rode varios testes e veja o que acontece. Mude o valor do vetor a[] e
veja o que acontece. Deixe sua explicagao como um comentario no inicio
do programa.

5. Conforme visto em aula, existe uma diferenca de velocidade conforme o
acesso a diferentes regioes da meméria, verifique isto criando variagoes do
programa abaixo:

IDica: Para que o método finalize() seja efetivamente chamado crie um método
fimCliente() que o chama.



import java.util.x;
import java.lang.*;

public class TesteTempo {
private final static int TAMANHO = 100000;
private final static int MAXIT = 10;
private static int[] vint = new int[TAMANHO];

public static void preenche() {
for (int i = 0; i < TAMANHO; i++) {
vint[i] = i;
}
}

public static long testeint(int i) {

long y = 0;
long inicio = System.currentTimeMillis();
for (int k = 0; k < MAXIT; k++)

for (int j = 0; j < TAMANHO; j++) {

y += vint[jl; // atribui a y a soma de 1 a TAMANHO-1

}
long fim = System.currentTimeMillis();
System.out.println("int, teste:" +

i + ":Tempo gasto: " + (fim - inicio) + "ms");

return (fim - inicio);

}

public static void main(String[] args) {
long min, med, soma;

long aux;
min = Integer.MAX_VALUE;
soma = O;

preenche () ;
System.out.println("Teste para 5 iteracoes");
for (int i = 0; i < 5; i++) {
aux = TesteTempo.testeint(i + 1);
// os testes devem ser feitos um apos o outro 5 vezes
if (aux < min)
min = aux;
soma += aux;

b
med = soma / 5;
System.out.println("Resultados finais: tempo minimo = " +

min + " tempo medio = " + med);



Nas variagoes vocé deve fazer com que o tipo varidvel, ou objeto, do vetor
(v) seja dos seguintes tipos: Integer, uma classe Inteiro com um inteiro
publico, e BigInteger. Para ter uma melhor estimativa do tempo, a cada
iteragao, vocé deve medir os tempos da soma com cada tipo de objeto.
Conforme a clase utilizada vocé vai ter que utilizar métodos da mesma.
Explique os resultados obtidos como um comentério no inicio do programa.



